

从0比6到7比0,换血改革成功

“德国战车”狂飙起来

本版撰稿 特约记者 谢勤德

德国战车又回来了。11月17日,欧国联第五轮小组赛,德国队主场7比0横扫波黑队,创下这一赛事自2018年创立以来最大分差纪录,巧合的是原纪录也有德国队参与——四年前的2020年11月16日,德国队在客场0比6惨败于西班牙队。

四年时间,德国队一雪前耻。四年前的首发11人分别是诺伊尔、马克斯、科赫、聚勒、金特尔、克罗斯、京多安、格雷茨卡、维尔纳、萨内与格纳布里;四年后无一继续首发,只有科赫、萨内与格纳布里得到了替补出场的机会,时任主帅勒夫从某种程度上可算是被那场惨败打下课的,不久后便提前宣布将在2021年欧洲杯结束后卸任。

在这四年时间里,德国足球又经历了两次惨败。2021年欧洲杯小组赛积四分惊险出线,八分之一决赛输给英格兰队,随后勒夫离任。2022年卡塔尔世界杯,弗利克带队出征,小组赛积四分无缘淘汰赛。

2023年9月,弗利克下课,纳格尔斯曼接任。今夏欧洲杯虽止步四分之一决赛,但球队展现出了明显的上升势头,维尔茨、穆西亚拉等年轻球员发

挥出色。尤为值得一提的是,四分之一决赛德国队是在遭遇明显误判后才在加时赛中输给之后夺冠的西班牙队的,当时穆西亚拉的射门打在西班牙后卫库雷雷利亚的手上,欧足联现已确认那就是点球。

欧洲杯后虽告别了克罗斯、京多安、诺伊尔等老将,同时还遭遇了主力门将特尔斯特根重伤的厄运,德国队上升势头却并未减缓,五轮欧国联赛事四胜一平打进17球,唯一平局是客场2比2战平荷兰队,除了本轮血洗波黑队外,主场还五球大胜过匈牙利队。

德国队上次单场至少打进七球发生在2021年11月的世界杯预选赛中,主场9比0大胜列支敦士登,含金量比这场显然要低不少。由于欧国联赛事采取分级制,同一个级别的球队实力差距不会太大,所以想踢出高比分并不容易,波黑队在A级确实算是弱旅,但在B级那就是小组第一。

拿下这场胜利后,德国队已经提前一轮锁定了C组小组第一,决赛阶段比赛将在明年3月打响。过去三届欧国联小组赛,德国队小组排名分别是第三、第二与第三,都未能获得决赛圈参赛资格,明年将首次向冠军奖杯发起冲击。



这是穆西亚拉近期的第4个头球进球,庆祝时队友摸摸“金头”沾沾好运

维尔茨&穆西亚拉

21岁不只是未来,也是现在

如果说在今夏欧洲杯上,人们还对维尔茨与穆西亚拉这对年轻人心存疑虑,那么现在没有任何疑问了,这两位21岁的年轻人不仅是德国足球的未来,也是现在。

在这个夜晚,维尔茨是更闪耀的那一个,打进两球并完成了一次助攻,其中包括一脚技惊四座的直接任意球,这也是勒沃库森球员职业生涯首次直接任意球破门,更有意思的是就在赛前一天,纳格尔斯曼还在训练里“批评”维尔茨,说他一直练习任意球却没有在正式比赛中得过分。

但穆西亚拉的表现也不差,比赛开始仅两分钟他便头球破门,为德国队开闸,在边路贡献了多次精彩突破,

只是维尔茨表现更好,穆西亚拉才相对沉寂。小组赛的另一场大胜,5比0击败匈牙利的情况就正好反了过来,维尔茨一球一助表现也不差,但穆西亚拉一球三助更神奇。

上赛季,穆西亚拉代表拜仁出场38次打进12球助攻八次,维尔茨的数据更夸张,代表勒沃库森出场49次打进18球助攻20次,欧洲杯小组赛期间两位年轻人都是首发,进入淘汰赛后纳格尔斯曼用经验更丰富的萨内取代了维尔茨。

新赛季开始后,两位年轻人的表现依旧出色,穆西亚拉代表拜仁出场14次打进九球助攻四次,主教练孔帕尼已经开始将他与齐达内和罗纳尔迪尼奥比较,维尔茨代表勒沃库森出场

17次打进七球助攻两次,明夏加盟一家顶级豪门已是板上钉钉,国家队与勒沃库森双料队友安德里希说:“他已经准备好了迈出下一步,这很残酷,但我们必须接受现实。”

媒体说克罗斯、京多安等老将的离队彻底解放了“维西亚拉”组合,欧洲杯上克罗斯回归踢后腰,京多安位置前移踢前腰,而穆西亚拉与维尔茨都喜欢内切,容易造成中路拥堵,进入淘汰赛后纳格尔斯曼不得不用萨内取代维尔茨首发。

现在还是4231阵型,穆西亚拉和维尔茨还是分居两翼,踢前腰的哈弗茨活动范围很大,能够前插踢中锋也能拉边补位,穆西亚拉与维尔茨因此如鱼得水。



特尔施特根恢复良好

另一个好消息是特尔施特根回来了,当然不是作为国家队成员回归,巴萨门将将在9月23日巴萨对比亚雷亚尔的西甲联赛中右膝韧带断裂,接受手术后预计将休战八个月左右,这次是受邀来到德国足协训练基地参加活动,与球队一起观看了欧洲杯有关录像,参加了队委会会议,并与队医组就恢复情况进行了讨论。

媒体得到的消息是特尔施特根恢复情况良好,从10月18日在巴萨开始恢复训练到现在,已经可以正常行走,受伤部位没有任何疼痛感,也不用佩戴任何护具,甚至可以进行一定程度的力量训练。

此前,巴萨和德国队都已经做好了特尔施特根赛季报销的准备,但从现在的情况来看,巴萨门将有可能在明年4月重返球场,这意味着他能赶上赛季最后阶段的比赛,而在德国队方面,明年3月的欧国联八分之一决

赛肯定来不及了,但明年夏天的欧国联半决赛以及世界杯预选赛,特尔施特根还是有希望的。

最近几场比赛,纳格尔斯曼在门将位置上采取了轮换制,鲍曼与尼贝尔轮流出场,此外还先后将萨尔茨堡红牛门将布拉斯维希与曼城替补门将奥特加召入了球队。主教练以及足协高层都对特尔施特根非常有信心,体育总局沃勒尔多次表示特尔施特根只要伤愈,就还是德国队主力门将:“我们会耐心等待他归来,这是他应得的。”

巴萨对德国门将也很有信心,在与波兰门将斯普斯尼签约至明年夏天后,西甲豪门再没有其他动作,技术总监德科明确表示只要特尔施特根能恢复健康,巴萨就不会再签其他门将:“他才32岁,作为门将还很年轻,我们希望他能好好恢复,满血回归,我们不是我们短期内会考虑的事情。”

“05后”万纳只差捅破一层窗户纸

穆西亚拉与维尔茨都出生于2003年,今年只有21岁,但没准再过几个月他们就要成为老将了,这个国际比赛日,纳格尔斯曼征召了出生于2005年12月23日的保罗·万纳,但后者出人意料地对国家队主教练说了“不”,表示自己上个月才跳级进了U21国家队,现在就去国家队报到太早了,明年夏天再说吧。

保罗·万纳出生于奥地利多恩比恩,拥有德国和奥地利双重国籍,这确实是纳格尔斯曼打电话给他的原因之一,但并非最重要的原因——2022年1月7日,年仅16岁零15天的万纳在拜仁主场对门兴格拉德巴赫的德甲比赛中替补出场,打破俱乐部最年轻球员出场纪录,当时担任拜仁主帅的,就是

纳格尔斯曼!

换句话说,早在差不多三年前,纳格尔斯曼就已非常看好这位才华横溢的年轻人了。那个赛季万纳代表拜仁出场四次,完成了德甲首秀,2022-2023赛季完成了欧冠首秀,2023-2024赛季被租借至德乙球队埃尔夫斯贝格,出场28次打进八球,本赛季被租借至海登海姆,首轮便破门得分打进德甲处子球,上个月又解锁了欧战处子球,迄今为止出场15次打进五球助攻两次。

万纳最擅长的位置是前腰,理论上来说正好与维尔茨、穆西亚拉搭档,加上出生于2004年5月3日的年轻后腰帕夫洛维奇,这个中场组合至少可用10年,而且万纳、穆西亚拉和

帕夫洛维奇都是拜仁球员,配合默契,维尔茨则是拜仁的重点引援对象。

需要明确的是,万纳拒绝纳格尔斯曼的这次征召并不代表着他拒绝德国队选择匈牙利队,他只是不想这么早就进成年国家队,不想给自己太大的压力,从U17青年队开始,万纳一直都是德国各级青年队的成员,并没有代表匈牙利队出场的想法。

纳格尔斯曼表示万纳的这个决定说明他的心态非常成熟:“如果他能出现在这里,我当然会非常开心,我们当然会努力留住顶级人才,尤其是那些已经在下届世界杯计划里的球员,他今年才18岁,能有这个想法说明他非常成熟,这对他来说是件好事。”